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KANINAVL
Høsten er kommet for alvor
Her på Østlandet har løvet begynt å få
fantastiske høstfarger og noen steder er
alt borte. – Jeg gleder meg bestandig til
høsten, mørke kvelder, sesongens utstil-
linger, medlemsmøter og foreningsaktivi-
teter er på topp.
I Sarpsborgforeningen har vi lagt planene
for høsten, med blant annet:
Matkurs – Kanin på menyen
Julemøte med mandel på pizzaen!
Østfoldmester’n, vår årlige utstilling, blir
denne gang avholdt etter LU/NM’24.

En ny utstillingssesong
Noe av det jeg setter mest pris på med
høsten, er at da er utstillingssesongen i
gang for alvor. Har man truffet på årets
avl? Satt sammen de riktige avlsdyra og
blir ungdyra som en håpet på?
– Det går mot spennende tider!
Etter vi pakket ned og reiste fra Rakke-
stadhallen og LU/NM-2023 er det avholdt
fire utstillinger (+en klubbkonk) og blitt
utstilt omtrent 410 kaniner.

Påmelding LUU: Innen 20.10.
Men det er jo de store utstillinger vi alle
avler mot. Siste frist for påmelding til
årets LUU/NM går ut 20. oktober. Håper
antall kaniner blir bra – også med mange
starter til hopping. LUU er jo én av de
to store «happninger» innen vår hobby.
Så det er jo et ønske vi møter opp både
med kaniner og folk. – Hyggelig å «treffæs
og prekæs» – som vi sier her.

Så er det jo noe med når en tar på seg et
stort arrangement som dette, at forening-
en sitter igjen med noe, både økonomisk
og kanskje noen nye medlemmer og ikke
minst at det kommer publikum,slik at det
blir fine dager i Bergen. Minner om LUU-
lotteri, fantastiske premier, kr 10 pr lodd
og kjøpes på vipps 95930906 helt fram
til lørdag 4. november, klokken 21.
Takk til de involverte personer i Bergen
som tar på seg en slik utstilling og stort
arrangement som vi alle kan ha glede av.
Husk å meld på til årets utstillerforening.
Gå igjennom dyra i stallene til hverandre
eller lag noe ut av det på medlemsmøte,
med å diskutere, skriv poeng og sammen-
lign etterpå når bedømmelsen er over.
Kanskje sitter det noen fremtidige dom-
merelever hjemme?
På NKFs nettside er jo nå mulighet å følge
med på, dag for dag, hvor mange kaniner
som etterhvert blir påmeldt.

Utvalget for dyrevelferd
Vi har diskutert om en skal tilby medlem-
mer gratis live «konsultasjon» enten på
Teams eller telefon. En kommer jo av og
til borti noen problemstillinger som det
er ålreit å ha noen å diskutere med – et
sted hvor en har mulighet til å stille
spørsmål om diverse som plutselig skjer.
Dette kan aldri måle seg med en veteri-
nær, men det er mye erfaringer en kan
dele og prate med hverandre om.
Da ses vi forhåpentligvis i Bergen under
LUU/NM-2023 i Frøyahallen. Mvh BP
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Oppdretterpraten
I TK 5 var det Svein Petter Sponheim som fortalte om sitt kaninhold

og han sendte «stafettpinnen» opp til Møre og til Anne Lise og Kåre Tvedt.
Dette er et kjent oppdretterpar med lang fartstid innen flere raser og som
flere vet, har de holdt fast på en lite utbredt og «sjelden» rase: Sallander

Hvor lenge har dere drevet med kaniner?
– Vi startet med at jeg fikk kjøpe noen
kaniner av tidligere medlem og vår gode
nabo; Anne Karin Hustad. Vår første ut-
stilling var LUU på Oppdal i 1991, der jeg
og to av våre sønner stilte med en kanin
hver, men det vart ikke det helt store med
poengsummene. Vi stilte med to Angora
som fikk 89 og 90p – og en Hermelin
zobel blå, som fikk null poeng. På kortet
sto det: «Hvite hår». Husker jeg var så
forundra over hvite hår, hva i all verden
var det? En «bratt læring» har det vært,
men vi har da hatt kaniner i 32 år, selv
om vi ikke akkurat har heist flagget grun-
net de store poeng etter hver utstilling.

Hva er bakgrunnen
for valg av Sallander og Hermelin?
– Sallander kom inn i stallen i midten av
‘90-tallet og Sallander er eneste rasen vi
har holdt fast på siden. Innen Sallander
har det siden starten vært problem med
blodfornyelse. Den er hvit med grålig slør,
men det kommer et veldig stort sprang i
gråfargen. Fra helt mørke, som nesten er
for mørk, og til helt lyse, hvor en nesten
ikke ser sløret og tegningen.

Dere har erfaring med mange andre
raser, fortell også noe om disse . . .
– Vi har vært innom Dvergvedder, White,
Lux, Hollender, Rex og Hermelin i for-
skjellige farger, men har funnet ut at
Hermelin i hvit rødøyd er nok det som
vi har blitt mest glad i. På vår første ut-

LLUUUU--11999911
ii  OOppppddaall
AAnnnnee  LLiissee
ggjjøørr  iinnnn--
kkjjøøpp  aavv
nnyy  rraassee

BBeellggiisskk
HHaarree  bbllee
KKåårreess
rraassee
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stilling på Oppdal i 1991, ble det innkjøp
av ny rase og vi startet da med Belgisk
Hare, som har vært en rase hvor det har
vært litt «til og fra» med opp gjennom
åra. Harene er noen elegante og stilige
dyr som vi likte veldig godt, og harene
ble Kåres rase.
Men, det er som med mye annet . . . det
kan ofte bli for mye av det gode, så vi
måtte bare begrense oss med tanke på
antall raser og dyr som vi kunne ha plass
til. Og, når en har som avlsmål å få frem
dyr til utstilling, så kreves det jo mer når
det blir flere forskjellige raser som en
skal konsentrere seg om i avlen.

Hvor stor er besetningen nå?
Akkurat nå i september har vi «litt for
mange» og det er totalt 39 dyr. Men, vi
må ha bort en del til vinteren. Så etter
LUU i Bergen må vi satse på å få solgt
noen.

Hvordan fôrer dere?
Vi fôrer med høy, som de har fritt tilgang
til hele dagen. I tillegg er det jo pellets da
og vi bruker FKs Komplett. På sommer-
månedene får de også løvetann og en
del kvist av rogn og selje.

I blad 8-2006 ble stall Tvedt presentert.
Anne Lise her med Hermelin hvit r.ø.,

Hermelin gulrød, White og Belgisk Hare

Kaninene i Kortgarden har bur både innomhus og ute. Uteseksjonen, bildene over,
ble bygget sommeren 2006, og skulle være til harene. De har gulvflate på 90x90cm.



Tidsskrift for Kaninavl - 6-20236

Hvor mange kull tas ut
og tas det flere kull på hver hoe?
– Vi hadde 3 hoer av Sallander i våres og
de har fått ett kull hver og der det endte
opp med 20 unger totalt. Og det antallet
er vi veldig godt fornøyd med. Vi avler
kun ett kull pr år på hver hoe, det gjelder
både av Sallander og Hermelin.

Er huene i Sallander og Hermelin
gode mødre?
– Nå er det veldig lenge siden vi har hatt
mødre som ikke har tatt seg av ungene
sine, så ja, vi er veldig fornøyd med både
størrelsen på kull og alle ungene blir godt
ivaretatt av mor. Faktisk gjelder det for
begge rasene, så kanskje har vi fått avla
vekk et dårlig gen?

Har dere noen nyttige råd
til nye oppdrettere?
– Det må jo være at de tar kontakt med
erfarne oppdretter(e), melde seg inn i en
forening er også bra for å få gode råd og
så og kjøp gjerne gode dyr til å starte
med. De som vil drive med utstilling bør
jo ikke bli «tatt nuven av» etter første ut-
stilling med dyr som får «dårlige» poeng.

De to bilder over, viser avlsproblemet
som Anne Lise nevner. I samme kull kan
det være stor variasjon, da det kommer
mørke dyr og noen som er alt for lyse.

Sallander til høyre er for lys og mangler
det grå sløret. Bildet til venstre en god

hann til Anne Lise hvor sløret har «myk»
jevn overgang fra mørke til lyse partier

DDeennnnee  ffiikkkk
9955pp  fflleerree

ggaannggeerr



Selv selger jeg gjerne 95 og 95,5 po-
engsdyr for at de som starter opp skal få
en god følelse og med håp om bra poeng
med å være på utstilling. Må legge til at
det ikke bare er å pare 95x95 og så blir
alt til 95. En må også ha litt «flaks og tur».

Har dere en hjertesak, eller noe
dere brenner for rundt kaninhobbyen?
– Samholdet innen kaninoppdrett må jeg
bare få skryte av.Vi har ennå ikke til dags
dato opplevd at vi (eller noen andre) ikke
har vært «bra nok» med hensyn til at en
har hatt kaniner med dårlige poengsum-
mer eller annen rase enn det som er «in
for tiden».
Innen kaninoppdrett og miljøet, føler vi, at
alle blir tatt godt i mot og tatt vare på av
andre medoppdrettere. Vi vil nok si; sam-
holdet er det som har gjort at vi har fort-

satt med kaniner, selv om de gode po-
enga ikke har vært der, men noen ganger
har det også gått meget bra.

Hvem oppfordres
til å ta disse spørsmål til neste blad?
– Da sendes stafettpinnen ikke så langt
herfra, blir i samme fylke, og den går til
Vatne, hvor vi finner Bjarne Øygard.
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JJooddaa,, ddeett
hheennddeerr
vvii  kkaann
hheeiissee
ffllaaggggeett

Kåre drev med Lux noen år og det er jo
en virkelig pen rase. Men ikke så enkelt

når en her på bjerget er alene i rasen
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LU-2003: 147 Hermelin og de aller fleste
var hvit rødøyet. LUU-2003: 60 dyr jevnt
fordelt med 20 zobel, 19 viltgrå og 18 hvit
rødøyet. Statistikk for 2012: Totalt bedømt
6343 kaniner, hvorav 1117 er Hermelin
og de fleste i hvit rødøyet med 418, hvor-
av 5 med 96p og 13 i 95,5p. Så startet
spørsmålene: Hvorfor så gode poeng på
Hermelin som hadde lange tynne fram-
bein og satt meget høyreist? De var ikke
etter beskrivelsen i Standarden og ble
kalt for «stjernekikkere». Likeså ble det
«full score» til flere som satt med såkalte

«salatbladører», som altså var «krøllete»
og bøyde. – Joda, mye har skjedd innen
Hermelin. LU-2020: 236 dyr og med klar
dominans av jern-/viltgrå og chinchilla er
på vei opp. LU-2023: 188 dyr, klart størst
i antall, flest grå og mange oppdrettere
er å finne med gode poeng på resultat-
lista. – Til sport og hobby er rasen å finne
i et stort antall verden over. Egne spesial-
utstillinger samler tusenvis av dyr og av-
lere, hvor den lille dverg er å se i en
mengde av forskjellige varianter.
– Men, da går vi over til historien . . .

RRaasseepprreesseennttaassjjoonn::

HHeerrmmeelliinn

Snart er det 20 år siden Hermelin ble presentert her i bladet – TK 3-2004.
Historien er den samme, men mye har skjedd i løpet av disse årene . . .
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Dvergrasen Polish - fra England
Kaniner som kan betegnes som dverger
omtales for første gang i 1850 i en eng-
elsk fortegnelse over forskjellige kanin-
typer. I noen linjer fortelles det om rasen
Polish; en liten hvit kanin med røde øyne
og som har vekt på 1,6 - 1,8 kg. En kort
beskrivelse, men det er lagt til opplys-
ninger om «de indre egenskaper» . . .
– Polish er: «Svakelig, ikke god i avlen,
meget sky, en stakkarslig kanin».

I historien fortelles: Hvite dvergkaniner
stammer fra en engelsk oppdretter i Dar-
lington; Mr. Meynell. Den fikk rasenavnet
Polish og ble utstilt første gang i 1884 i
Hull, og det var laget en beskrivelse på
rasen til å bruke under bedømmelse.

Polish blir i norsk TK nevnt allerede i
1908, da redaktør Ragnvald Henrichsen
hadde vært på studietur i Frankrike og
han beskriver litt om rasen. Navnet over-
setter han direkte fra det franske, Lapin
Polonais og til norsk blir det: Den Polske
kanin og skriver på forhånd å ha lest at-
skillig om det «vævre lille dyr», men han
hadde ikke sett Polish før han kom til

Frankrike. Han mente rasen aldri hadde
kommet fra Polen, som navnet tydet på,
allikvel ble den kalt Polsk kanin både i
Sverige og Norge frem til ca 1920.

Fra Polish til Hermelin - og . . .
Noen år etter utstillingen i 1884, gikk fer-
den videre for dvergen Polish. Historien
sier de først kom til Tyskland, så til Frank-
rike og Holland. Om det er tyske, franske
eller hollandske oppdrettere som skal ha
æren i det videre avlsarbeid, eller «fored-
ling» av Polish, mot det som vi i dag kjen-
ner som Hermelin, er det ikke helt enig-
het om. – Fransk, hollandsk og sveitsisk
Standard oppgir England, men det må vel
være for å forholde seg til Polish som
opphavet til Hermelin.
– Historien er også nemlig slik  . . .
I 1948 kjøper engelske oppdrettere Her-
melin fra Holland og tar rasen opp i sin
Standard, med navnet Netherland Dwarf
(en kan vel si de «fraskriver» seg æren for
å være opprinnelsen til Hermelin).
Men før den tid, i 1930-årene, fremavlet
de hollandske oppdrettere den ene farge-
variant etter den andre. I 1940 ble de tatt

ØØrreennee  sskkaall
ssiittttee  tteetttt
ssaammmmeenn  --
sslliikk  jjaa

HHaakkeeppoossee
««ddiisskk--ffeeiill»»
0000  ppooeenngg
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opp i hollandsk standard som egen rase,
under navnet Kleurdwerg (fargedverg).
De ble eksportert til mange land, og i de
fleste europeiske standarder gikk de inn
som egen rase; fargedverg - men ikke i
nordisk, vi har alle inn under Hermelin.

Rasenavnet Hermelin, er altså i de fleste
land betegnelsen på «kun» den hvite
variant i rød- og blåøyet, og slik er det
også i Europastandarden. Blåøyet variant
har utspring fra Sachsisk Hermelin, som
to tyske oppdrettere kalte sine «nyheter»
på en utstilling i Leipzig i 1919. Vel, vel,
Hermelin? Vekten var visstnok 2-2,5 kg,
og bar vel da preg av at de ikke var så

mange generasjoner fra sin «far»; Wiener
hvit, som vi kjenner i fra 1907.
I referat fra dansk LU-87 møter vi igjen
på Polish, og var importert fra England til
Danmark av Hermelinklubbens Lars Elly-
ton og Erik Rasmussen. Blir opptatt i Nor-
disk Kaninstandard i 1988 som Dverg-
hare (se rasepresentasjon i TK 1-2021).

Pelskaninen Hermelin
Som nevnt før, har flere kaniner fått sine
rasenavn for å gjøres mest mulig spen-
nende. Det må også sies om grunnen til
navnet Hermelin. Men nå var det faktisk
slik; denne lille kanin ble sterkt fokusert
på sin vakre og verdifulle pels, og skulle

HHaarrmmoonniisskk  ffllootttt
uunngg  hhaannnn  ppåå  66  mmnndd..
eenn  ggoodd  HHeerrmmeelliinn--
rreepprreesseennttaanntt
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være en hermelinimitasjon, som fremgår
tydelig av de gamle standarder og beskri-
velser. Standarden fra 1926 sier fargen
skal være snehvit, og pelsen; kort, bløt,
tett og glatt. I en rasebeskrivelse fra 1937

kjennes Hermelin igjen typemessig, men
er større: Idealvekt er 1,5 kg, og dyr un-
der 1 kg og over 2 kg bedømmes ikke.
Pelsen er fortsatt det viktigste, hvor skala-
en har 50 poeng avsatt til pelsens 4 punk-
ter, og den beskrives slik: Pelsen er bløt
og tett, den har bløt underull og en kort
pels. Pelsen skal ikke falle sterkt tilbake
da dette vil være tegn på dårlig underull.
Og siste setning under rasen lyder slik:
Oppnår to dyr samme poengtall skal
det seire som har høyest poeng for pels.

Hermelin - er godt utbredt
De siste 50 år har Hermelin i popularitet
og utbredelse bare økt og økt og den har
blitt en typisk, klart utpreget sportsrase.
Dette går igjen over hele verden og på de
fleste europeiske utstillinger er Hermelin
øverst i antall. Europaschau i Herning i
2018: 8.500 kaniner, hvorav 93 Hermelin
hvite og i Farbenzwerge 733 i 46 farger.
På de store tyske Bundesschau med ca
25.000 kaniner er zwerge gjerne å se i

I Nordisk Kaninstan-
dard er det satt inn en
tegning som skal vise
idealet for Hermelin.

Rasen skal ha sin helt
egen profil og som
klart fremgår her:
1: Korte, stivt opprett-
stående ører, ca 6 cm.
2: Kuleformet hode
med krummet nese-
rygg, kort «snute» og
bred panne.
3: Kort, kraftig hals.
4: Kort kropp med jevn,
«konveks» rygglinje.
5: Bredt og fast bryst.
6: Korte, kraftige fram-
bein, bredt adskilte og
som bærer kroppen
opp fra underlaget.

1

2

4

5

6

3

MMeeggeett  ggoodd
jjeerrnnggrråå  ffaarrggee

oogg  eenn  ssuuppeerr
ttyyppee  mmeedd

hheellhheett
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4.000. – Når vi vet Hermelin er en rase
som i hvert kull ikke får frem mange ung-
er, kan det fastslås det avles med mange
mødre og av veldig mange oppdrettere.

Hermelin i Standarden
Hermelin er en rase som tydelig fremtrer
med sin egen profil og gjelder spesielt

rasepreg: Korte opprettstående ører som
holdes tett sammen, kuleformet hode
med bred panne og krummet neserygg
og hodet «sitter direkte» på en kompakt,
sylinderformet,kort kropp,med parallelle
sidelinjer, jevn rygglinje og pent avrundet
bakparti (den hvite på bildet over, skulle
presentert seg med et «høyere» bakparti).

12

Ujevn ørekant
(innbrettet)
«salatblad-
ører»

Unghann, pen rygg-
linje og kropp (sitter
med V-stilte bakbein
og presentasjon må
der øves på)

Blåøyet
variant

ØØrreennee  sskkaall
iikkkkee  sspprriikkee



13Tidsskrift for Kaninavl - 6-2023

Presentasjon er viktig og Hermelin skal
fremvise en kort kroppsform med en pen
jevn «konveks buet» rygglinje og vel av-
rundet bakparti. Korte og kraftige bred-
stilte frambein - og bakbein skal holdes
parallelt med kroppen.

Vekt: I Nordisk Kaninstandard  er den for
voksne, og 5 poeng, slik: 0,81 til 1,3 kg.
Vær oppmerksom på; veier en Hermelin
over 1,41 kg - blir det «disk» - 00 poeng.

Ørene – lengde, form og holdning:
Vår Standard oppgir ikke ideallengde for
ører – ørene skal harmonere med kropps-
størrelsen.Ørelengde over 7 cm er «disk»,
altså 00 poeng. Europastandarden oppgir
ideallengde på ører; fra 5 til 6 cm.
Ørene skal holdes tett sammen.

«Vanlige» feil: Buestilte, som er når ørene
kun er sammen på tuppene og da vil en
se det er mellomrom nede ved øreroten.
Ørene krysser hverandre, som er når det
ene øret ligger oppå det andre.
Tynne ører og svakt behåret, f.eks. når en
kan se på hvit variant når ørene får et
rosa skinn.

Ører med ujevn kant «salatbladører» (som
på bildet av hvit r.ø. helt til venstre) er en
feil og må ikke brukes i avlen.

Øyne:
I følge flere
«zwerg og dwarf-
artikler» skal det
være fokus på
dvergens øyne
som skal utstråle;
store, runde,
klare og åpne.
En sovende
dverg «rangeres
meget lavt»

Otter - med et
topp rasepreg

Kort sylinderformet kropp, hvor hodet
sitter rett på «uten» hals. Flott kulerundt

hode og ørene holdes fint sammen

EEtt  ssmmuukktt  uunnggddyyrr
ii  cchhiinncchhiillllaa  
((mmeenn  iikkkkee  hheelltt
ferdig i pels)
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Dyrevelferdsutvalget vil være på «tilbudssiden» og tilby medlemmer gratis «konsul-
tasjoner» - enten på Teams eller telefon. Gjelder uansett problemstilling og ikke bare
mageutfordringer.Ved stadig problemer med dyrehelse, og som i verste fall går mot li-
delse/død, anbefales å kontakte veterinær. En kan ikke «stikke under en stol» at det
dør noen kaniner. Hva det skyldes og hva som er årsaken, og for å få konstantert en
bekreftelse, så må dyret sendes til obduksjon hos Veterinærinstituttet.
I sommer så vi det var enorme mengder med måker som døde i Vadsø-distriktet,
minst 10.000 krykkjer. Høypatogen fugleinfluensa, konkluderte Veterinærinstituttet.
Noe av grunnen til det store omfanget, og at det daglig ble plukket opp ca 1000 døde
krykkjer, er at disse fuglene lever og hekker tett. Dermed er smittepresset meget høyt
og sterkt, og viruset spres fortere.

Hvis en kaninavler har problem med dødelighet, må en også tenke på om en har for
mange kaniner på et område som egentlig er for lite . . . Red.

Gode rutiner og forebyggende tiltak du selv kan sørge for er:
● Bruk alltid høy av topp kvalitet. Grovt høy er å anbefale og må være tørt, lukte godt
og at kaninen alltid har fri tilgang. Hvis høyet er fuktig, lukter ille, støver av det, så
kast det og anskaff et næringsrikt, hygienisk godt høy. Se TK 2/2021, side 14-18.

● Gi rent drikkevann hver dag og rengjør beholdere ofte. Se TK 1/2022, side 18-19.

● Gi egnet kraftfôr i riktig mengde. Gi også naturens mat. Se TK 3/2022, side 11.

● Tilholdssted/bur skal alltid være sikret mot «vær og vind» regn/fukt/trekk og selv-
sagt også skjermet fra solvarme på sommeren. Se TK 3/2020, side 11-16.

● Rengjøring: Fjern lort/møkk og strø med urin ofte, minst én gang i uken og oftere
for hunn med unger. Ta en grundig rengjøring innimellom. Se TK 3/2022, side 4-8.

● Kaninen må ha god og av nok plass, både lengde, bredde og høyde – bør kunne
ta 3 hopp, plass til å ligge utstrakt – og god høyde for å reise seg opp på bakbeina.
Sett deg inn i Mattilsynets veileder og Dyrevelferdslovens regelverk.

● Sysselsetting er viktig for å øke trivsel og mental helse. Bruk mye kvist og greiner
hele året. Utenom at godt gnagemateriell gjør godt for mage og tenner, så er dette
også med på å aktivisere kaninen. En kan også sette inn tunneller, «rør» og annet
som er med på å gjøre kaninens bosted mer trivelig (trenger ikke koste all verdens).

● Sett inn en kasse som fungerer som hule og skjulested, samt forhøyet sitteplass.
Kaniner liker å sitte høyt og ha god oversikt. Se TK 3/2022, side 10.

● I avlen skal det kun brukes mødre og fedre som er naturlig rolige og fortrolige med
mennesker og håndtering. Lettskremte og nervøse kaniner er mer utsatt for svekket
immunsystem og et stresset/urolig dyr får ofte magetrøbbel.

● Sett deg inn i kaninens organer og fordøyelsessystem. Se TK 6/2018, side 22-24.

● Gi gjerne tilskudd av probiotika (prøv FKs Champion Yea Sacc).

● Tilsetting av litt eplecidereddik i drikkevann ved jevne mellomrom kan også virke
forebyggende mot koksidier (FK anbefaler å brukes Optima pH4 mageregulator).

Ungdyr, avvenning og dødelighet - et problem
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SAKER og VALG
i NKF for 2024

Forbundstinget avholdes fredag 2. februar
Best Western Plus Oslo Airport, Ravinev. 11, Gardermoen

i forb. med LU/NM-2024, som avholdes i Holterhallen
Saker som ønskes behandlet sendes styret innen 2.12.23

VALG: Send inn forslag på kandidater til styreverv:
NKFs leder er på valg og 2 styremedlemmer skal velges

3 varamedlemmer, 3 til kontrollkomité, samt revisor med vara
som alle skal innvelges for ett år – samt også 3 til valgkomité

Valgkomitéen venter på forslag på kandidater
Kjell Helge Jåtun: kjell.helge@kleppnett.no  -  tlf. 975 31 571
Roger Skjølås: ar.skjoelaas@hotmail.com   -  tlf. 982 14 286
Jonny Kirkebirkeland: jonnykirk@live.com  -  tlf. 932 08 052

I vårt medlemsblad - TK - har det opp
gjennom årene vært inne artikler om
problemer som oppstår i tarm og mage.
En del er nevnt forrige side, men videre:
TK 7-2007, side 6-7: Diaré med dødelig
utgang: Mucoid enteropati.
TK 6-2004, side 14-16:
Sykdom i fordøyelsesorganene.
En finner mange veterinærsider på nettet
hvor tarmsykdommer belyses, f.eks.:
www.netdyredoktor.dk 
www.medirabbit.com

foto: Lisa Holmström

LUU-lotteri kjøpes på vipps
LUU-arrangør, Bergen, minner om LUU-lotteri, denne gang med
fantastiske premier, blant annet røkelaks og fenalår - og mye mer!
Kr 10 pr lodd og kjøpes på vipps 95930906 skriv LODD og send ditt
beløp. Dette kan du gjøre helt fram til lørdag 4. november, klokken 21
og da vil trekningen foregå «live» via FB ca kl 21.30
Minner også om hjelp under helgen, f.eks. bærere til bedømmelsen
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Utstilling i Bjerkreim
Jæren arrangerte utstilling under Bjerk-
reimsmarken i Vikeså 22.-23. september.
92 kaniner påmeldt og bedømt av Kjell
Helge Jåtun og Bjørn Egeland. 14 dyr i
Belgisk Kjempe er en sjeldenhet og her
var flere gode typer. Dvergvedder til Terje
Engh og Hermelin chin til Arild Netland
fikk 96p, som var to unghanner i flott ut-
vikling og ikke lett å skille - BiS gikk til
Terje. Uttak BiM, to huer var tildelt 95,5p:
BK til Ruta og meget smukk Hermelin
chinchilla på 4 mnd til Arild var klart
best. Grattis til Arild, vinner kl L og BiM

BiR: Belgisk Kjempe: Ruta Cepauskaite 95,5.
Fransk Vedder: Silje Østhus 93,5. Thyringer:
Magne Steinarsrud 95. Deilenaar: Bjørn Egeland
94. Hollender: Linda Sandven 93. Sachsengold:
Bjørn Egeland 93. Tan: Randi Olsen 95. Dverg-
vedder: Terje Engh 96. Hermelin: Arild Netland
96. Dverghare: Sina Ødegård 94,5.

Resultater Juniorer:
1 Sina Ødegård, Jæren, Dverghare viltgrå  282,5

Resultater klasse L:
1 Arild Netland, Rog.,   Hermelin chinchilla   287
2 Terje Engh, Grenl., Dvergvedder viltgrå   287
3 Christine Midtun, Jæren,  Hermelin grå   380
4 Ruta Cepauskaite, Jær., Belgisk Kjempe 379,5
5 Arild Netland, Rog.,     Hermelin viltgrå   285
6 Christine Midtun, Jær.,  Dvergvedder grå 284,5
7 Randi Olsen, Rog.,  Tan sv. 284
8 Magne Steinarsrud, Grenl. Thyringer  377

9 Terje Engh, Grenl.,  Hermelin grå   376,5
10 Sina Ødegård, Jæren, Dverghare viltgrå282,5
11 Svein Ødegård, Jæren, Hermelin zob blå 95
12 Christine Midtun, Jæren,  Hermelin chin 95

Terje Engh tok turen til Vikeså med 12
Dvergvedder - og som vanlig, en stribe
med lekre dyr. Hann på 4 mnd utmerket
seg med 96p (38-9-9,5) - grattis med BiS

BiS
og

BiM

Skjetlein: «Foto-sveip»

SSnnoorrrree  --  hhvvaa  hheerr??



Lørdag 30. september var det utstilling på
Skjetlein Vid.skole. God kvalitet, sa dom-
merne Snorre Jacobsen og Per-Egil Hagen
og «som topp» fikk 6 dyr 95,5p og 96p
ble gitt til 5 dyr, som var: L.Tysk Vedder
kappetegnet, Liten Sølv - og til 3 Herme-
lin, og der satt de beste; chinchilla-hann
til Marte Sundgot ble BiS og BiM gikk til
viltsvart til Anne Lise og Kåre Tvedt.

BiR: Belgisk Kjempe: Rolf Nilsen 92,5. Fransk
Vedder: Silje Husby 93,5. N.Z.Red: Ove Slåen
95. Trønder: Margot Hokstad 94,5. Rex: Mari
Gynnild 93,5. Hvit Land: JanMagne  Lien 95.
Belgisk Hare: Ronja Bjørnebo 94,5. Sallander:
AnneLise/KåreTvedt 95. Alaska: Per Kløvstad
95,5. LTyskVedder: Ove Slåen 96. Hollender:
Hannah Jönsson 95. L.Sølv: KnutAre Sundgot
96. Tan: JanMagne Lien 94,5. Dvergvedder:
Hannah Jönsson 94,5. Løvehode: Marcus Brag-
stad 94. Hermelin: Marte Sundgot 96.

Resultater Klasse L:
1 AnneLise&Kåre Tvedt, Hermelin grå/v.sv 381,5 
2 Ove Slåen,   LTysk Vedder kappetegnet  286,5
3 Knut Are Sundgot,  Møre,   Liten Sølv sv 286
4 Bjarne Øygard,  Møre,   Liten Sølv svart  380,5
5 AnneLise&Kåre Tvedt, Hermelin hvit r.ø  379,5
6 Jan Magne Lien,  Trønd,   Hvit Land    379,5 
7 Per Kløvstad, Nord-Trønd., Alaska     285
8 Marte Sundgot, Møre,  Hermelin chinchilla 96
9 AnneLise&Kåre Tvedt, Trønd. Sallander 379
10 Ove Slåen,    Trøndelag. N.Zeal. Red   283,5
11 Hannah Jönsson, Trønd., Hollender sv. 283
12 Anders Slåen, Trønd., Hermelin hvit r.ø  95,5
13 Ingrid Harmens,   Trøndelag,   Alaska   376,5
14 Ove Slåen, Trønd. LTysk Vedder viltgrå 376,5
15 Margot Fiske Hokstad, Trønd.,   Trønder   282

Klasse C - Enkeltdyr:
1 Iril Aakvik, Trønd.,  Hermelin zobel brun 96
2 Bjarne Øygard,  Møre, Hermelin zobel blå 95  
3 Margot Fiske Hokstad,  Hermelin brun  95
4 Sander Hansen Gynnild,  Hermelin viltgrå 95
5 Margot Fiske Hokstad,  N.Zeal. Red   95

Trøndelag: 137 kaniner utstilt på Skjetlein
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Fin kveld i Askim med Geir Hovde
Første medlemsmøte etter ferien ble en
pangstart. – Geir Hovde var på besøk for
å holde foredrag om kompostering med
kaninmøkk. - Geir har hatt kaniner siden
1968. Interessen for hagebruk kommer
fra morfaren, det var i 1967. Min morfar
dyrket flere sorter grønnsaker og viste
meg hvordan reddiker skulle såes, sier
Geir. Morfar introduserte Geir for hagens

verden og muligheter. – Siden ble Geir
hektet på tanken om hvordan en kan få
kaninhobbyen og hagebruket til å virke
sammen. Det er altså ikke få år som ligger
bak erfaringene – og mange kaniner og
raser har Geir drevet med i disse årene.
Tan har imidlertid fulgt ham siden 1976
og av Tan’ene Geir har i dag, kan linjer
faktisk følges tilbake til 1983. Han har
vanligvis rundt 17 vinter-fôrede kaniner.

KKoommppoosstteerriinngg
BBrruukk  kkaanniinnmmøøkkkkaa

18

LLiitttt  aavv
GGeeiirrss
aavvlliinngg
ii  22002233
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Dyrking i egen hage
Tomta er på 2,5 mål. 60m2 er spadd opp
og dekker forbruket i husholdningen sto-
re deler av året. Dyrking skjer allerede fra
februar/mars når tælen er borte. For å få
tidlige poteter, setter Geir potetknollene
i slutten av mars. Da spar han en ny ven-
ding av plenen inntil dyrkingsarealet og
hele «tusten» snus opp-ned. Oppå der leg-
ges poteter med kaninkompost på top-
pen.Det hele dekkes med bobleplast (bil-
der 1+2). Da kommer potetene tidlig og
potetene bryter ned grastustene nede i
jorda, slik en slipper å kaste bort naturens
eget gjødsel i graset. Hos Geir er poteten
av type «Solist» - som er favoritten.

I drivhuset har Geir pallekarmer. Der leg-
ges kaninkompost i bunnen av karmene i
slutten av mars og som han blander med
jord. Her såes sånt som spinat, salat og
reddiker – og reddik er enkelt, sier Geir.
Ute får rabarbraen av komposten og han
holder nær sagt hele nabolaget med ra-
barbra gjennom sommeren.
Alle plantene trives godt, blir sterke og
friske. I drivhuset høstes det fortsatt per
nå tomater og agurker, mens vennene i
nabolaget, som kjøper og bruker kunstig
fremstilt gjødsel,bare har problemer med
plantene – så det er tydelig en forskjell!

Å lage kompost
Men hvordan lages nå denne komposten?
Enkelt, sier Geir,men en må gjøre en liten
innsats for å få det i gang. Derfor er det
fint med innføring i de grunnleggende
prinsipper. Viktigste er å klare å få opp
varmen og «gangen» i gjæringen som star-
ter – og så holde nedbrytningsprosessen
i gang. Geir fortalte oss om et par varian-
ter: Geir samler møkk i en byggplastduk
over vinteren og legger også noen isola-
sjonsmatter på toppen. for å dette til å
brytes ned også i løpet av vinteren. For å
starte denne prosessen, legges gjerne
rester etter saftkoking eller råtne epler
inn i bunnen. Plastduken er for å ta vare
på væsken som bidrar til nedråtning. Den
kan også «siles» ut i enden av plastduken
og brukes som gjødslingsvann på våren
(bilde 3). Etter hvert som haugen vokser,
er det også viktig med luft og Geir bruker
små plastrør som stikkes inn i haugen.
På våren kan dette enten brukes direkte
til dyrking, eller det kan inngå i ny pro-
sess med kompostering.

Sommervarianten er enkelt sagt slik: Der
Geir har spavendt jorden for dyrking, så
starter han i den ene enden. Der legges
kaninmøkka ned sammen med annet av-
fall som kan gå tilbake til naturen: Alt av

11 22 33



20 Tidsskrift for Kaninavl - 6-2023

matrester, eggeskall, bananskal osv. Over
dette legges et lag med litt jord. Har du
andre nedbrytbare rester, så kan det også
blandes inn. Geir samler opp løvet om
høsten i sekker som ligger over vinteren.
Om våren tar han det frem og blander
også det inn i komposten.
Kjøkkenrester fra fisk, krabbe- og reke-
skall, kjøtt eller annet av rester som grev-
lingen ikke skal ha tak i, så graves det rett
og slett ned. – Alt blir til fin-fin jord!

Mye kan brukes, så lenge det er biologisk
materiale.
– Et annet eksempel var deler fra et råt-
nende bjørketre som ble stablet i en
haug. Oppå dette ble lagt plengress fra
klipp i hagen og kaninkompost.Når dette

Geir samler høstens løv i sekker
og blander det inn i sammen med litt
ferdig jord, kompost og kaninmøkk

Bruk av pallekarmer har blitt en slager i
mange kjøkkenhager og den trenden

ser bare ut for å øke, sier produsentene

Meitemark er viktig for jordkvaliteten,
den drenerer og lufta jorda. Lever av or-
ganisk materiale, som råtnende plante-
rester, drar med seg dødt løv ned i bak-
ken. Meget nyttig for jorda og plantene

Mye godt avfall går rett i søppelet og
som kunne vært brukt til kompostering.
Du hjelper da naturens kretsløp og det
er en snarvei til en god næringsrik jord
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Reddik er en rotgrønnsak, fargesterk og
smakfull - og den er enkel å lykkes med.
Vokser raskt og er den første grønnsak
som tas opp. Velegnet for de utålmodige

Hvitløk er lett å dyrke, settes på høsten
og tas opp til sommeren. Næringsrik
jord med møkk fra Hanafjedle kaniner

ga susen i år også med stor fin løk

Alle kjøkkenhage-entusiaster elsker meitemark, fordi den utsonderer et nitrogenrikt
slimprotein som avsettes i veggene på markgangene og som er vekstfremmende for
plantene. – MEN, så har vi et bløtdyr som alle hater – brunsneglen. Den ble oppdaget
i Norge i 1988 og har siden vært en «pest og plage» og spiser opp det vi skal høste.
En kan finne fram til tusenvis av artikler om råd på hvordan den skal bekjempes . . .

hadde «godgjort» seg, plantet Geir gress-
kar her. Det hele holder godt på fuktig-
heten - og i sommer fikk Geir 9 gresskar
på rundt 3,5 til 4 kilo.

Geir var innom litt om fôring av kanin og
det kommer vi tilbake til en annen gang.
I det hele hadde vi en veldig fin kveld
med mange gode komposteringstips og
ikke minst deling av diverse tips i kanin-
holdet. – Tusen takk Geir for fin kveld!

– Svein K. (med «litt» tillegg fra red.)

HHeerr  eerr  llaaggtt  uutt  FFeerrrraammooll
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www.djohansenhusdyrutstyr.no
Urban Farming Kaniner (Tine Kortenbach, dansk) kr 360,00

Jeg elsker min kanin (Tine Kortenbach, dansk)    kr 300,00

Kaninhopping (2. utgave, svensk) . . . . . . . .  . . . . kr 100,00

REX-kaniner  (dansk)  . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . kr 193,00

Kaninplakater  1 og 2 . . . . . . . . . . . . . pris pr stk: kr 152,00

Stjerneskålen, 1 liter  (flere farger)  . . . . . . . . . . . kr   55,00

Jokerskålen, 1/2 liter (flere farger) . . . . . . . . . . .  . . kr   50,00

Nem-skålen, 1 liter (flere farger)  . . . . . . . . . . . . . kr   55,00

Stål kopp med skrue 13 cm . . . . . . . .  . . . . . . . . . kr   65,00

Drikkenippel med T-kryss . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . kr   30,00

Drikkeflaske 1 liter gul . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . kr   87,50

Drikkeflaske 1/2 liter gul . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . kr   67,50

Flaskeholder . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . kr   35,00

Høyhekk 25 cm . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . kr   56,25

Sytang til netting . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . kr 300,00

Ringer til sytang 1 kg . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . kr 150,00

Avbitertang til netting, meget god . . . . . . . . . . . kr 300,00

Reisekasse, liten 4 rom  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . kr 800,00

Reisekasse, stor 4 rom   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . kr 900,00

Reisekasse i metall 3 rom  . . . . . . . . . . . . . . . . . kr 600,00

Reisekasse i metall 4 rom   . . . . . . . . . . . . . . . . . kr 875,00

Reisekasse i metall 6 rom   . . . . . . . . . . . . . . . . kr 1125,00

Reisekasse i metall dobbel 8 roms  . . . . . . . . . . kr 1500,00

Reisekasse i metall dobbel 12 roms  . . . . . . . . kr 2000,00

Netting til kaniner, duer og høns
Se også vår hjemmeside:

www.djohansenhusdyrutstyr.no
Bestilling: D. Johansen Husdyrutstyr,Tinghaugv. 100, 3175 Ramnes

Tlf. Dagfinn: 90 19 19 11. Ingrid: 905 90 341
e-post: ingrjoh2@online.no
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Dvergvedder 1,0   2131 / 6A73   95,5 - 95 - 95   eier: Hannah Jønsson / o:Terje Engh
Dvergvedder 0,1   272 / 928H   96 - 95 - 95   eier: Hannah Jønsson / op.: Terje Engh
Dvergvedder 0,1   0134 / 4A50   95,5 - 95,5 - 95   e: Hannah Jønsson / o: Terje Engh
Dvergvedder 1,0   1920 / 3118 96 - 95,5 - 95,5   e: Hannah Jønsson / o:T.Vernersen

Nye Champions

NNKKFFss  ssttyyrree  eetttteerrllyysseerr  ffoorreenniinnggeerr  ssoomm  aarrrraannggøørreerr  aavv
LLaannddssuuttssttiilllliinnggeerr.. SSaammaarrbbeeiidd  mmeelllloomm  fflleerree  ffoorreenniinnggeerr
mmåå  ttiill  --  oogg  ddeett  ggiiss  nnåå  eett  eekkssttrraa  ttiillsskkuudddd  ppåå  kkrr  1100..000000

Hei dere kaninoppdrettere som selger kaniner til personer som ikke
er medlem. – Fortsatt er det et supert tilbud for nye medlemmer:

Senior kr 400 / junior kr 200  få nye med nå og de er medlem ut 2024

Roger Skjølås 117
Terje Engh 58
Sturle Skeidsvoll 41
Anne Lise/Kåre Tvedt 37
Arild Netland 34
Ove Slåen 24
Johnny Lyshaug 15
Knut Are Sundgot 15
Marte Skodjevåg Sundgot 13
Jan Magne Lien 12
Christine Midtun 12
Ruta Cepauskaite 9
Geir Klepaker 6
Ronja Bjørnebo 6
Bjørn Egeland 6
Bjarne Øygard 6
Hannah Emilie Jønsson 6
Kari Jørgenrud-Dahl 5

Juniorer:
Sina Ødegård 27
Irma Brandsegg Mathisen 24
Ada Eckbo Aglen 18
Anna Jørgenrud-Dahl 15

Fire utstilllinger avholdt og tatt med på denne lista: Jarlsberg, Maura, Vikeså og Skjetlein.
(satser på det ikke er oppstått noen feil og fullstendig liste er å finne på: nkf-kanin.no

Utstiller-konkurransen

Sander Hansen Gynnild med sin
Hermelin som på Skjetlein fikk 95p
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Trøndelagen KAF innbyr NKF-medlemmer til åpen:

Hovedutstilling 24.-26. november
Flå Samfunnshus på Ler
Sagbakken 2, 7234 Ler – og omfatter klassene:

A/Bpremiering L - E - G - C1,1**max 2 dyr i hver variant

Innmelding antall dyr innen 16.11. - komplett liste innen 22.11.:
sendes til e-mail: trondelagen@live.no   (ved Kristin Berg)
Innmeldingsavgift: kr 80 pr kanin + kr 10 pr kanin i kl E / G
settes inn på Trøndelagen KAF - kontonr.: 4270 13 59520
Innlevering fredag kl 19-21. Vi fôrer med høy og vann, husk vannskåler
Uttak av Best in Show og Best i Motsatt. Premieutdeling søndag kl 12.
Kaninhopping: - se SKUTTLI.com  for klasser og påmelding
Ev spørsmål, ring: Ove S. 93449171 / Kristin B. 48114973
Overnatting: Sandmoen Bed&Breakf. 72 59 61 50, Kvål Gj.heim 98826351 / 72852521

Velkommen til Ler  - NB: med årsmøte etter bedømmelsen

Sogn og Fjordane Kaninavlslag innbyr til haustutstilling

Angedalen skule, Førde: 24.-25. nov.
Utstillinga er open i klassane A/B (premiering etter L)

Påmelding innan onsdag 15.november til:
oysteinosland@hotmail.no

Innmeldingsavgift: kr 80 pr kanin
betalast inn til kontonr: 3705 44 58380

Innlevering av dyr fredag 24. november kl 18-20

Premieutdeling laurdag kl 17.00
Vi fôrer med høy og vatn

- hugs opphengbare vannskåler
For ev. meir info: Øystein Osland: tlf. 416 86 449

NB: Laget har årsmøte søndag
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NB! Påmeldingsfrist LUU
endret til fredag 20. oktober
3. - 5. november: LUU/NM, Bergen

Frøyahallen, Laksevåg
Ny påmeldingsfrist 20. oktober

17.-18. november: Rogaland, Forus
Annonse i TK nr 5

18. november: Oslo&Akershus
Annonse i TK nr 5

24.-25. november: Sogn og Fjord.
i Førde. Annonse i dette TK

24.-26. november: Trøndelagen
Annonse i dette TK

1.-3. desember: Jæren Varhaughallen
Annonse i TK nr 5

8.-9. desember: Indre Østland
Maura. Annonse i TK nr 5

16.-17. desember: Bundes-schau
Leipzig

5.-7. januar: Haugaland
Fylkesutstilling, Rogaland
Fosen Bygdahus, Røyksund

5.-7. januar: Askim

12.-14. januar: Bergen Vestlandsutst.

13. januar: Oslo&Akershus

1. - 4. febr.: Norsk LU, Indre Østland
Holterhallen, Nannestad

16.-18. febr.: Dansk LU Jammerbugt

23.-25. febr.: Svensk LU Köping

Utstillinger 2023/2024

Kaninhopping: Oversikt alle hoppestevner er å finne på: skuttli.com
Trenger du hjelp, mer info, send E-post til: StyretNKHF@hotmail.com

Norges Kaninavlsforbund tilbyr:
Samleperm i plast for Tidsskriftet kr   125,00
Merketang Hauptner med 2 tallsett kr 1700,00
Hauptner ekstra bokstav-sett kr 1400,00
Hauptner ekstra tallsett kr   500,00
Merketusj, 50 g kr     80,00
Skjemaer: Stambokblad blokk á 50 ark kr     50,00
Burkort for avlshunn, 20 stk kr     15,00
Burkort á 20 stk (1,0 og 0,1) kr     15,00
NKFs kulepenn Crown Juwel pen, god! kr     30,00
Kanin-klistermerke, pr brett med 6 stk kr     30,00
Henv.: Ingrid/Dagfinn Johansen, tlf. 90 19 19 11 e-mail: ingrjoh2@online.no

Priser
er inkl.
mva.

Frakt
kom-
mer i
tillegg

NB: Kun sunne og friske dyr kan medtas til utstillinger
og her må hver utstiller ha riktig holdning og innstilling

Fotos mottas med takk - sendes til e-post: bjorn.egeland@lyse.net
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To store arrangement i Midt-Norge er vel
gjennomført. Først Agrisjå: 25.-27. august
i Stjørdal, Trøndelags største landbruks-
messe – og det ble tre hektiske dager.
For å vise mangfoldet i kanin som hobby

ble det hengt opp bilder fra kanin-
hopping og kaninutstilling. Standen
var populær og godt besøkt.
Mye materiell ble delt ut og mye

muntlig formidling om kanin ble gjort.
Mattilsynet besøkte oss fredag og var for-
nøyd med opplegget og hvordan dyrevel-
ferden var ivaretatt. Søndag hadde Rolf
Nilsen besøk av lokalradioen.

Agrisjå, med stand i telt, hvor vi viste fram kaniner i 12 raser – et stort spenn i størrelse,
farger, pelsstruktur og utseende – fra Hermelin til Belgisk Kjempe – og også angoraprodukter

Agrisjå har blitt en mektig landbruks-
messe. Arrangementet har et meget

variert program og tilrettelagt for
hele familien – en sosial møteplass

Kaninstand på
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Helga etter var det Dyregod-dagane i
Batnfjorden. Her fikk vi stand under tak,
viste fram 32 kaniner og publikum fikk
god plass rundt burene.Vi hadde «kos og
klapp-stasjon», plass til angoraprodukter,
bilder av kaninhopping, utstilling, bro-
sjyrer og loddsalg. Helga passet dårlig for
flere, men vi greide å stille 32 kaniner i
11 raser. Standen var populær og godt be-
søkt alle dagene. Mange var innom flere
ganger, særlig «kos og klapp» og alle satt
pris på det var mulig å få klappe kaniner.
Også her ble det mye kaninprat og ut-
deling av brosjyrer. Vi håper på langtids-
effekt med kanin som hobby. Fredag fikk
vi besøk av journalist fra Tidens Krav,med
god omtale i lørdagens avis. Må si det er

artig å se hvordan små og store ønsker å
gi kaninene noe å spise (selv om de har
både høy, fôr og kvister). Bura var pyntet
med greiner av rogn som ble ribbet for
løv og gitt til kaninene.
Trøndelagen Kaf., Rase-
laget for Trønder og
Nord-Trøndelag Kaf. vil
rette en stor takk til
alle som tok vakter på
standen, Anne Lise og
Kåre som sto for lodd-
salg og de som bidro til
det ble vellykket, med
å vise fram og spre in-
teressen for kanin

– Margot Fiske Hokstad

Kaninstand på

««KKooss  oogg  kkllaapppp»»
bbllee  hhyyppppiigg  bbeessøøkktt
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O P P D R E T T E R A N N O N S E R :

Øyvind Reinartsen
5235 Rådal 

Tlf. 915 50 146
e-post: oreinart@gmail.com

LITEN CHINCHILLA

Ingrid og Dagfinn Johansen
Tinghaugveien 100, 3175 Ramnes
Mobil 90 19 19 11 og  905 90 341

FRANSK VEDDER +  Godt utvalg
i flere typer fuglearter og rasefjærfe

Anne Mette og Gullik Klepaker
Syrrist, 3280 Tjodalyng. Tlf. 480 55 761 

e-post: amklepaker@hotmail.com
HOLLENDER - MARBURGER EKORN

LITEN HAVANA

Bjørn Egeland
Hanafjedle Kaniner

Tlf. mobil  970 66 450
e-post: bjorn.egeland@lyse.net

KANINER

STALL ØYGARDEN, Sandnes
Oddvar Stangeland

e-post: jennista@online.no
LITEN TYSK VEDDER kappetegnet og

ensfarget i viltgrå/chin - DVERGVEDDER

Knut Are Sundgot
6065 Ulsteinvik
Tlf. 917 72 340

e-post: knut.are.sundgot@tussa.com
LITEN SØLV - HERMELIN i flere varianter

Lars Ivar Haugo
3579 Torpo - Telefon 456 05 159
e-post: la-haugo@hotmail.com

STOR SØLV svart
LITEN WIENER blå

Økdalens Kaninoppdrett www.okdalen.com
v/ Kristin Berg og Ingrid Harmens

tlf.48114973 / 90567484 rbkfrode_fan@yahoo.no
FRANSK VEDDER  -  ALASKA  -  DVERG-
VEDDER - HERMELIN  - HOPPEKANINER

HerrLie Kaninhold, Haugesund
e-post: herrliekaninhold@gmail.com

Nettside: kaninhold.weebly.com
BEIGE - MARBURGER EKORN

HERMELIN i flere farger

Bjørn-Petter Åsheim
Rokkeveien 786, 1746 Skjeberg

Tlf. 916 27 825
e-post: bjoaash2@online.no
TAN - LITEN SØLV svart

Stjerne’s Kaninoppdrett
7383 Haltdalen - Tlf. 407 25 159
e-post: pia_stjerne@hotmail.com

BELGISK KJEMPE blå, viltgul. HERMELIN
i lutino, hvit blåøyd, chinchilla, viltgrå + div.

Sina og Svein Ødegård
Tjemslandshagen 8, 4360 Varhaug

Tlf. 959 30 906
e-post: sveinodegard@lyse.net

HERMELIN blå zobel - DVERGHARE

Nesvik og Jebsen Kaninoppdrett
Ølensvåg. Tlf. 971 94 048 / 918 57 973

DVERGHARE
HERMELIN

viltgrå, chinchilla, otter

Johan Viker, Gresvik
Tlf. 952 77 525

TRØNDER  -  HVIT LAND
BELGISK HARE i viltrød og tan

HERMELIN i viltgrå, otter og lutino

Bunes Kaninstall, 2760 Brandbu
tlf. Audhild 412 39 352 / Terje 482 08 436

e-post: post@buneskaninstall.no
HERMELIN i viltgrå og chinchilla

LØVEHODE i viltgrå

Torsteingarden - Tennfjord
Isabell Bjørkevoll Lien. Tlf. 934 85 323

E-post: isabell.lien@hotmail.com 
BELGISK KJEMPE viltgrå, chinchilla 

Løvehodekaniner
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Veiledende priser for kaniner av ren rase:
Raseinndeling: 2-3 mnd 4 mnd 5 mnd 6 mnd 7 mnd 8 mnd
KJEMPERASER: kr 450 kr 500 kr 550 kr 600 kr 650 kr 700
ANGORA: kr 500 kr 550 kr 600 kr 650 kr 700 kr 750
ALLE ANDRE RASER: kr 400 kr 450 kr 500 kr 550 kr 600 kr 650
Raseinndeling: Se Nordisk Kaninstandard. Paringsavgift: kr 200
Poengtillegg: 95p = kr 200  /  95,5p = kr 250  /  96p = kr 300  /  96,5p = kr 350
Denne anbefalte prislisten gir medlemmene av Norges Kaninavlsforbund rett til salg
etter disse veiledende prisene. Ved utstillinger med provisjonssalg belastes dette selger.

Prisene er anbefaling og en velger selv hvordan en setter verdien på sine kaniner
Levende dyr skal ikke selges til barn og en kanin skal være sunn og frisk

O P P D R E T T E R A N N O N S E R :

Torgeir Vestenfor
3550 Gol  –  Tlf. 959 800 45

e-post: torgeirvestenfor@gmail.com 
FRANSK VEDDER viltgrå og jerngrå

BOURGOGNE

Oppdretterannonse for ett år: kr 435.
Ønskes annonse, send tekst til e-post:

redaktor@kanin-nkf.net
Annonser som er i TK legges ut gratis

på: www.nkf-kanin.no

Nordisk Kaninstandard:
Digital utgave kr 300

Salg av elektronisk utgave har startet
for medlemmer. Vipps til 505396 eller
overfør kr 300 til konto 51040516763

Husk å oppgi din E-post

Champion på din kanin? Send E-post til: bjorn.egeland@lyse.net
Kaninen må ha oppnådd minimum 3x95p. –  Ved innsendelse oppgi
venstre og høyre ørenummer (reg.nr) - og hva som ønskes tilsendt.
Championatregler: Gå inn på   www.nkf-kanin.no - og gå videre til
menyen: Medlemsressurser  -  og der finner du: Championatregler

Vær med å spre tilbudet: NKF fortsetter med kjempebra
tilbudspris til nye medlemmer - senior kr 400 / junior 200

På noen utstillinger blir det gitt anledning til å endre dyr/ørenr fram
til dagen før bedømmelsen - slik blir det også på LUU-2023, Bergen
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Forenings-adresser:
medlemstall pr 7. oktober 2023:
Totalt 430 (294 - 39 - 98)

Askim og omegn Kaninavlsforening  23
Leder/Sekr.: Marius Johnsen, Stuputv. 33 A, 1816 Skiptvet
Tlf. 970 89 090. e-post: mariusj7@online.no
Kass.: Kjell Jørgenrud, Kirkev. 5, 1820 Spydeberg,
tlf. 911 41 100     e-post: kjjoerg@online.no
Møte andre mandag i måneden, kl.19 på KABB-huset,
Skogveien 22, 1831 Askim (ikke juni, juli og august)

Bergen og omland Kaninavlslag   39
Leder: Jonny Kirkebirkeland. Tlf. mobil 932 08 052
e-post: jonnykirk@live.com 
Kasserer: Karl Martin Fjell, tlf 909 81 596
e-post: karl.m.fjell@gmail.com   Konto nr.: 3625 87 09378
Sekretær: Øyvind Reinartsen, tlf. 915 50 146
E-post: oreinart@gmail.com       
Nettside: Vi holder oss oppdatert på Facebook
Bergen og omegn Kaninhoppere:
Annette Floen, tlf. 924 20 607   e-post: nettemoren@yahoo.no

Drammen og omegn Kaninavlsforening  10
Leder: Cato Smørgrav, Voldstadveien 294, 3320 Vestfossen
Mobil: 986 59 635
Sekretær / nestleder:Thormod Saue, Kirkestien 28, 3402 Lier.
Mobil: 900 90 472. e-post: thsaue@online.no
Kasserer: Geir Vidar Asgrimplass, Leirbakken 11, 3570 Ål.
Mobil: 901 18 907. e-post: gvida-as@online.no
Kontingent innbetales til konto: 2270 22 30377

Grenland Kaninavlslag    8
Leder:Terje Engh, tlf. 415 08 588.
e-post: enghterje@hotmail.com
Sekretær: Svein Clausen, GI. Bjørntvedt v. 84, 3734 Skien
tlf. 905 30 742 e-post: svein@sveinclausen.no 
Kass.: Line Margareth Clausen, GI. Bjørntvedt v. 84, 3734 Skien

Haugaland Kaninalslag    26
Leder: Roger Lie. Tlf: 466 90 020
Nestleder: Roger Nesvik.Tlf: 971 94 048
Kasserer: Heidi Jebsen.Tlf: 918 57 973
Sekretær: Jarle Nesse.Tlf: 901 41 371
Hoppekontakt: Hilde Narheim.Tlf: 907 57 302

e-mail: hokh14@hotmail.com
E-mail: haugalandkaninalslag@gmail.com
Konto: 3240 12 60888
Nettside: Vi holder oss oppdatert på Facebook

Indre Østland Kaninavlslag  41
Leder: Roger Skjølås, mobil 988 11 178,
e-post: ar.skjoelaas@hotmail.com
Nestleder: Rolf Kåre Flatmo, mobil 95193139
Sekretær:Tor Gillerholtmoen, mobil 983 53 321,
e-post: tor.giller@hotmail.com
Kasserer: Hege Spjelkavik, mobil 942 78 077,
e-post: egge_cool@hotmail.com
Konto nr.: 1506 21 26938
Hjemmeside: Vi holder oss oppdatert på facebook

Jæren og Sandnes Kaninalslag    60
Leder: Kjell Helge Jåtun, tlf. 975 31 571
Sekr./nestl.: Svein Ødegård,Tjemslandshagen 8, 4360 Varhaug,
Tlf. 959 30 906  /  51 43 89 15. E-post: sveinodegard@lyse.net
Kasserer: Arild Gundersen. Tlf. 992 44 614
E-post: arild.gundersen@aarbakke.no  Kontonr.: 32905416382
Møte: 1900-huset, Bryne, kl. 19.00, den 1. mandag i måneden.
Hjemmeside: Vi holder oss oppdatert på facebook

Larvik og Sandefjord Kaninavlslag   11
Leder: Anne Mette Klepaker, Syrristv. 207, 3280 Tjodalyng,
tlf. 976 76 120. e-post: amklepaker@hotmail.com
Nestl.: Gullik Klepaker, Mobiltlf. 480 55 761 
Kass.: Arne Andersen, Anemonev. 2, 3268 Larvik, tlf. 477 16 343
e-post: haneholmen@hotmail.com      Konto nr.: 2540 21 06959
Sekr.: Rolf Ludvigsen, Østbyv. 162, 3280 Tjodalyng
tlf. 982 31 814        e-post: ro-lud@online.no

Møre og Romsdal Kaninalslag     14
Leiar: Stian André Moldskred, 6060 Hareid, tlf. 470 29 354
e-post: stianmoldskred@gmail.com
Nestleiar/Sekretær: Bjarne Øygard, 6265 Vatne, tlf. 950 20 982
e-post: bjarne.oygard@gmail.com
Kasserar: Knut Are Sundgot, 6065 Ulsteinvik, tlf. 917 72 340 
e-post: knut.are.sundgot@tussa.com

Nord-Trøndelag Kaninavlsforening    9
Leder: Snorre Jacobsen, tlf. 906 43 876, 7606 Levanger
e-post: sn-j@online.no
Sekr.: Per Kløvstad, 7604 Levanger.
tlf. 412 35 553   e-post: kloevst@online.no
Kass.: Iren Storli, tlf. 926 06 467 e-post: iren.storli@gmail.com
Styremedlem: Frida Tove Meland, 7510 Skatval,
tlf. 905 85 209, e-post: fritom@online.no

Oslo og Akershus Kaninavlsforening    24
Leder: Arild Rønning, Fuglefjellv. 96, 2150  Årnes,
tlf. 980 09 949    e-post: arild57@outlook.com         
Nestleder: Dag Larsen, Nikevegen 265, 2160 Vormsund
Sekretær: Elina Jokinen, mobil 476 58 021.
e-post: ellujokinen@hotmail.com
Kaninhopping: Jorunn Egner, tlf. 924 48 477
e-post: jorunn_trampe@hotmail.com
Kass.: PåI-Eirik Iversen, Mellandsveien 121, 2223 Galterud
tlf. 950 85 174. e--post: paal@aurskog-regnskapskontor.no
Hjemmeside: www.oslokaf.no

Rogaland Kaninalslag    22
Leder: Arild Netland, tlf. 916 39 782.
e-post: anetland@equinor.com
Sekr.: Bjørn Egeland, tlf. 970 66 450    bjorn.egeland@lyse.net
Kasserer: Hilde Krogedal, 4353 Klepp st., tlf. 950 50 254
e-post: hilde@kleppnett.no    kontingent-konto: 3204 07 02406
Hopping: Helene Løining Bårdsen,
helenelbaardsen@hotmail.com     Tlf. 978 20 866
Hjemmeside: Vi holder oss oppdatert på facebook

Sarpsborg Kaninavlsforening    43
Leder: Bjørn-Petter Åsheim, Rokkeveien 786, 1746 Skjeberg,
tlf. 916 27 825. e-post: bjoaash2@online.no
Nestleder: Kaare Midtun, e-post: kaare.midtun@advansia.no
Kasserer: Svein Petter Sponheim. Tlf. 913 63 735
e-post: svein.petter@sponheim.no       kontonr.: 1090.18.59715
Sekr.: Alexandra Fosse, e-post: alefoss@online.no 
Møter: Vi holder oss oppdatert på facebook

Bestilling av NKF’s godkjente stamtavle: Oppgi v.ørenr og
registreringsnr og send e-post til: ro-lud@online.no
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1/1-side kr  1400
1/2-side kr    900
1/3-side kr    700
1/4-side kr    550
1/8-side kr    400

Oppdretterannonse
for ett år: kr 435
Annonser som er i
TK legges ut gratis
på www.kanin-nkf.net

Blad nr 7/2023: november, ut ca uke 47
-  manusfrist er 20. oktober
Blad nr 8/2023: oktober, ut ca uke 51
-  manusfrist er 20. november

Annonsepriser: Utgivelsesplan for TK:

Sogn og Fjordane Kaninavlslag    13
Leiar: Øystein Osland, Røysekattvegen 1, 6973 Sande
e-post: oysteinosland@hotmail.no   tlf: 416 86 449 
Nestleiar: Geir Vie, Sandal, 6826 Byrkjelo, tlf: 977 21 660  
Kasserar: Ola Kvaal, Angedalsvegen 1085, 6811 Førde,
tlf: 952 03 340. E-post: ola.kvaal@enivest.net

Sørlandets Kaninavlslag    18
Leder: Siw Thu, Kjennaveien 20, 4818 Færvik
tlf. 992 28 512, e-post: siw.arlene.thu@gmail.com
Sekretær: Marianne Wernersen, tlf. 948 40 745
e-post: caniveloci@gmail.com
Kasserer: Hanne Hageberg Tønnesen
E-post: hanne.h.tonnessen@gmail.com
møter: første mandag i måneden i Sør Amfi Arendal, kl 19-21

Trøndelagen Kaninavlsforening  48
Leder: Kristin Berg, Hauka, 7288 Soknedal, tlf. 481 14 973
e-post: rbkfrode_fan@yahoo.no
Nestleder: Mari Gynnild, tlf. 416 20 747
E-post: marigynnild@hotmail.com
Sekretær.: Pia Stjerne, tlf. 407 25 159
E-post: pia_stjerne@hotmail.com
Kasserer: Ove Slåen, Flatheimvegen 25C, 7549 Tanem
Tlf. 934 49 171    e-post: ove.slaen@con-form.no 
E-post: trondelagen@live.no 
Besøk vår hjemmeside på: http://www.trondelagen.cow.no
Kaninhopping: Gauldal Hoppeklubb   gauldalhk@hotmail.com
Steinkjer Kaninklubb, Hilde Brandsegg Mathisen

Tønsberg og omegn Kaninavlsforening    10
Leder/sekr.: Dagfinn Johansen, Tinghaugv. 100, 3175 Ramnes
Tlf. mobil 90 19 19 11. e-post: ingrjoh2@online.no
Nestleder/hoppekontakt: Mona Sevlejordet, tlf. 958 39 136
E-post: ingermonasevlejordet@gmail.com
Kasserer: Ingrid Johansen, 3175 Ramnes. Tlf. 905 90 341

Direkte: 11 stk

SPESIAL-KLUBBER:
Alaska og Havana-klubben
Leder: Gullik Klepaker, Syrristv. 207, 3280 Tjodalyng,
tlf. 480 55 761. e-post: amklepaker@hotmail.com
Sekr./Red.: Affe Hedlund, e-post: alfred.hedlund@rfsisu.se
Kass.: Rolf Ludvigsen, e-post: ro-lud@online.no
Kontingent kr 150  pr år  betales til kontonr.: 0530 18 66110

Dvergkaninklubben
Leder: Jarluf Lomeland, tlf. 405 53 927
Kasserer: Bengt Larsen, E-post: bengt.larsen@wellcem.com
Sekretær: Arild Netland, tlf. 916 39 782
e-post: anetland@equinor.com 
Kontingent: kr 150 / fam: kr 50 -  bet. til konto: 0530 34 62173

Norges Kaninhoppforening (NKHF)
Leder: Hilde Narheim.Tlf. 907 57 302
Nestleder:Tone Lillebudal. Tlf. 472 60 917
Kasserer: Helene Floen Osland. Tlf. 454 80 548
Sekretær: Hilde Brandsegg Mathisen
Vara: Helene Bårdsen
E-post: StyretNKHF@hotmail.com
Hjemmeside: www.kaninhopping.no

Norsk Vedderklubb
Leder: Jonny Kirkebirkeland. Tlf. mobil 932 08 052
e-post: jonnykirk@live.com 
Kasserer: Elin Stangeland. Tlf. mobil 915 59 244
e-post: jennista@online.no 
Kontingent kr 250  -  fam kr 70  -  konto: 3250 26 57452

Raselag for Trønderkanin
Leder: Rolf Nilsen, Leksvik, tlf. 412 84 090
e-post: rolfheisand@gmail.com
Kasserer: Frida Tove Meland, tlf: 905 85 209
e-post: fritom@online.no 
Sekretær: Margot Fiske Hokstad, tlf: 926 10 307
e-post: marho@trondelagfylke.no
Kontingent kr 100.- betales til kontonummer: 9365 26 36762
For mer info send E-post til: dagrun-nilsen@hotmail.no

Norges Kaninavlsforbunds styre:
Leder: Svein Clausen, tlf. 905 30 742, e-post: svein@sveinclausen.no
Nestleder: Øyvind Reinartsen, tlf. 915 50 146, e-post: oreinart@gmail.com
Styremedlem: Svein Ødegård, tlf. 959 30 906   e-post: sveinodegard@lyse.net
Styremedlem: Heidi Jebsen, tlf. 918 57 973    e-post: heidi.jebsen@hotmail.no
Styremedlem: Bjørn-Petter Åsheim, tlf. 916 27 825   e-post: bjoaash2@online.no
Varamedlem: Arild Gundersen, tlf. 992 44 614 e-post: arild.gundersen@aarbakke.no
Varamedlem: Geir Klepaker, tlf. 922 46 793, e-post: klepaker@hotmail.com
Varamedlem: Roger Lie, tlf. 466 90 020, e-post: rogerlie@live.no

Er det foreninger som har bruk for infomateriell, så send en E-post til
bjorn.egeland@lyse.net   ev sms til 970 66 450 så sendes det pr post
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Returadresse: Petit Grafiske
Frøyerv. 46, 4328 Sandnes

Bilder av kaniner og bur/staller mottas med takk,
send til e-post: bjorn.egeland@lyse.net

NB! Påmeldingfrist LUU, ny dato: Innen 20. oktober
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